

नकली कीटनाशक व बीज का कारोबार करने वाला आढ़ती गिरफ्तार

Author: Jagran Publish Date: Sat, 07 May 2022 11:04 PM (IST) Updated Date: Sat, 07 May 2022 11:04 PM (IST)



नकली कीटनाशक और बीज का कारोबार करने वाले एक आढ़ती को गिरफ्तार किया गया है। इस कारोबार को चलाने के लिए उसने अपने तूड़ी के बनाए गोदाम में नकली बीज व कीटनाशक का बड़े पैमाने पर स्टॉक कर रखा था। खेतीबाड़ी विभाग के डायरेक्टर से मिले इनपुट के आधार पर जब जिला कृषि विभाग की टीम ने शुक्रवार की रात को किसान के तूड़ी वाले स्टोर में दबिश दी तो बड़े पैमाने पर नकली बीज व कीटनाशक का भंडार बरामद किया गया। कृषि विभाग की टीम ने नकली बीज व कीटनाशक पुलिस की मदद से कब्जे में लेकर उसे थाना बाघापुराना में जमा कराकर सील कर दिया है।

कृषि विभाग के अधिकारियों ने छापा मार कार्रवाई के बाद आढ़ती से कई घंटे तक पूछताछ की, लेकिन उसने अभी तक ये नहीं बताया है कि आखिरकार वह नकली कीटनाशक व बीज कहां से मंगाता है। साथ ही वह कहां व कैसे सप्लाई करता था। पुलिस ने आरोपित को अदालत में पेश कर उसका रिमांड लिया है, ताकि ये पता किया जा सके कि वह अब तक कितना माल सप्लाई कर चुका है, कहां सप्लाई किया गया है। पिछले कई सालों से किसान शिकायत करते आ रहे हैं कि नकली बीज व कीटनाशक से उन्हें बड़े पैमाने पर आर्थिक नुकसान हो रहा है लेकिन विभाग नकली बीज व कीटनाशक का कारोबार करने वाले गिरोह को पकड़ नहीं पा रहा था। कृषि विभाग के चंडीगढ़ से मिले इनपुट के आधार पर कार्रवाई की गई तो इस अवैध कारोबार का पर्दाफाश हुआ।

थाना बाघापुराना के सहायक थानेदार कंवलजीत सिंह ने बताया कि शिकायतकर्ता कृषि विकास अधिकारी अफसर ब्लाक बाघापुराना डा.मनदीप सिंह ने बताया कि पांच मई को पीएयू के कीट विज्ञानी व डायरेक्टर खेतीबाड़ी व किसान भलाई विभाग से मिले इनपुट के आधार पर पुलिस ने आरोपित आढ़ती प्रहलाद सिंह बराड़ के खिलाफ शिकायत मिलने पर छापामारी की गई। संयुक्त टीम ने मारा छापा

इस शिकायत के आधार पर मुख्य कृषि अधिकारी डा.प्रितपाल सिंह, कृषि विभाग के सहायक विकास अधिकारी (एडीओ) अमरजीत सिंह, एडीओ डा. मनदीप सिंह जशनप्रीत कौर, नवदीप सिंह जोड़ा और डा. धर्मवीर सिंह कंबो पर आधारित संयुक्त टीम ने गांव लंगेआना पुराना में छापामारी की। छापामारी में गांव में अपनी आलीशान कोठी के एक भाग में बने पशुओं की तूड़ी के लिए बनाए गोदाम से नकली कीटनाशक व बीज का विशाल भंडार मिला।

पुलिस की मौजूदगी में मौके से कीटनाशक दवाएं, व बीज बरामद किए हैं, उनके सैंपल लेकर जांच को भेजे गए हैं। कृषि विभाग के अधिकारियों की ओर से पूछे जा रहे किसी भी सवाल का जवाब आढ़ती नहीं दे रहा था। पुलिस रिमांड पर अब आढ़ती से पूछताछ करेगी।

डा. मनदीप सिंह के अनुसार मौके से ढाई सौ पेटे कीटनाशक जब्त की गई है। पूरा स्टॉक थाने में जमा करा दिया है।

Source: <https://www.jagran.com/punjab/moga-one-arrested-with-duplicate-seeds-22693361.html>